

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 31 (9753) СРЕДА, 19 апреля 2017 года

Выходит по средам и пятницам



Лучший по профессии



Андрей Николаевич ЛЕВЫЧЕНКОВ –
формовщик ООО «Диал-К».

Основным качеством характера Андрея Татьяна Васильевна отметила дисциплинированность.

- На производстве, где каждый его участник как звено общей цепи, дисциплина – это главное. Андрей Николаевич никогда не подведет свою бригаду, все обязанности выполняет добросовестно.

В рабочей инструкции формовщика есть пункт, подчеркивающий серьезность обязанностей: «Запрещается оставлять рабочее место без присмотра!». Ведь начатый производственный процесс невозможно остановить, иначе нарушится цикл выпечки продукции, что скажется на ее качестве. Иными словами, любой сбой может привести к браку. А. Н. Левыченков со всей серьезностью подходит к подготовке оборудования к работе, его настройке в зависимости от вида выпускаемой продукции. Он трудится на линии Полин-2, на которой производят сдобное и овсяное печенье, творожное с начинкой и без начинки, итальянские сухарики и другие вкусные кондитерские изделия. В каждое печенье, можно сказать, вложены старание и любовь Андрея Левыченкова.

Бригада, в которой он работает, дружная, в коллективе все приходят друг другу на помощь. Андрей быстро осваивает новое оборудование, его знания позволяют работать на любых формовочных машинах. Но он не отказывается и от других дел, при необходимости может трудиться на упаковке продукции, выйти в другую смену. За это его уважают работники бригады, специалисты и руководители КФ.

За свой труд А. Н. Левыченков не раз был поощрен руководством фабрики. В 2015 году его портрет был на Доске почета КФ «Хлебный Спас». А по итогам 2016 года ему присвоено звание «Лучший по профессии» с занесением на районную Доску почета. Так оценен труд профессионала-кондитера, обладающего универсальными знаниями, надежного и исполнительного человека.

Для Андрея Левыченкова кондитерская фабрика «Хлебный Спас» стала первым местом работы. Здесь ему оформили трудовую книжку, здесь научили, что значит быть кондитером, и доверили важное дело. Андрей работает формовщиком. Когда спросили у главного технолога фабрики, какова

роль формовщика на производстве, Т. В. Шлыкова ответила:

- От него зависит все: ход рабочего процесса, выполнение сменного задания, успех бригады. Это профессия не простая, здесь важны ответственность, знание оборудования, технологии и многое другое.

Образование

Они стали победителями

31 марта были подведены итоги регионального конкурса по выявлению одаренных учащихся в области проектной и исследовательской деятельности. Конкурс учрежден по инициативе Президента Российской Федерации В. В. Путина в целях раннего выявления, развития и профессиональной поддержки одаренных детей.

Сам конкурс состоял из двух туров. Вторым туром прошел в рамках проектной смены на весенних каникулах на базе ГКОУ КО «Областной центр образования». Во втором туре конкурса приняли участие 46 учащихся Перемышльского, Жиздринского, Барятинского, Малоярославского, Кировского, Спас-Деменского, Людинового, Думиничского, Бабынинского районов и городов Калуги и Обнинска.

Наш район представляли учащиеся МКОУ «СОШ №1» Марина Козлова (10 класс) и Марина Манзюк (9 класс). Там девушки трудились над проектами, которые представили экспертному сообществу.

В конце проектной смены министерством образования и науки Калужской области были объявлены десять учащихся - победителей конкурса, которые получили возможность принять участие в проектной смене в г. Сочи в образовательном центре «Сириус» в июле нынешнего года.

Среди них и наша Марина Козлова. Поздравляем!

Кроме этого 8 апреля обе девушки принимали участие во Всесоюзной научной конференции «Юность. Наука. Культура», где Марина Козлова стала лауреатом II степени, а Марина Манзюк – лауреатом I степени.

Вот это победа!

Пробный, но серьезный

Единый государственный экзамен – серьезное испытание для выпускников школ. Особая подготовка к нему приходится на 10-11 классы. Экзаменуемый проходит не только рейтинг знаний по данному предмету, но и уровень моральной подготовки к подобным испытаниям.

Поэтому на прошлой неделе для них был проведен пробный ЕГЭ по русскому языку. Все как на настоящем экзамене: к назначенному времени в школу №2, месту проведения ЕГЭ, прибыли одиннадцатиклассники; та же строгая обстановка и условия написания.

Пробный экзамен дал возможность ученикам окунуться в атмосферу настоящего, правильно распределить время работы, настроиться морально на деловой лад. Задания для экзамена готовили наши учителя.

Но самое главное – результаты. На этот раз они были хорошими, даже, можно сказать, очень хорошими. Двое экзаменуемых смогли получить по 98 баллов. Справились с заданиями все. Будем надеяться, что и результаты настоящих ЕГЭ будут не хуже.

На следующей неделе пробные испытания пройдут и девятиклассники.
Валентина ДМИТРИЕВА.

МЧС предупреждает

Поджог сухой травы – это правонарушение

Наступление весны неизменно наполняет наши сердца радостью: расцветают первые цветы, набухают почки деревьев, начинает ярко светить солнышко. Но есть и еще один вестник весны и грядущего лета – это травяные палы – стихийное бедствие, в большинстве случаев происходящее по вине человека.

Многие не задумываются о последствиях, а ведь огонь, подхваченный ветром, превращается в неуправляемую стихию, которая уничтожает все на своем пути, создает угрозу здоровью и жизни людей, населенным пунктам, садоводствам, лесным массивам! Даже при небольшом ветре скорость распространения пламени по сухой траве может составлять более 4 метров в секунду. Каждый человек считает, что его не коснется беда, что именно с ним ничего не случится, тем самым позволяя себе быть менее бдительным.

ГУ МЧС России по Калужской области обращается к гражданам с просьбой соблюдать меры пожарной безопасности: быть особо внимательными в этот период и соблюдать все необходимые правила пожарной безопасности, а именно: не сжигать мусор на своих садовых и дачных участках, вблизи леса!

Если вы стали свидетелем пала травы, необходимо сообщить об этом по номеру 112 – с мобильного телефона.

Обращаем внимание родителей: не оставляйте без присмотра детей, чтобы детская шалость не превратилась в большой пожар. Всем, кто находится в это время на отдыхе, напоминаем: соблюдайте правила пожарной безопасности! Не разводите костры в лесах; будьте осторожными при обращении со спичками и сигаретами!

Главное управление МЧС России по Калужской области также напоминает, что за нарушение требований правил пожарной безопасности виновные привлекаются к административной ответственности в виде штрафа, а за пожары с материальным ущербом или повлекшие гибель людей наступает уголовная ответственность. Таким образом, выжигание сухой травянистой растительности является нарушением требований пожарной безопасности, за которое предусмотрена административная ответственность, а это большие штрафы: на юридических лиц – до двухсот тысяч рублей; на должностных лиц – до пятидесяти тысяч рублей; на граждан – в размере до одной тысячи пятисот рублей. Те же действия, совершенные в условиях особого противопожарного режима, удваивают штрафные санкции.

Главное управление МЧС России по Калужской области призывает граждан отказаться от сжигания сухой травы и других растительных остатков!

Пресс-служба ГУ МЧС России по Калужской области.



Библиотекарь

Жить в согласии с природой

2017 год объявлен в Российской Федерации Годом экологии и Годом особоохраняемых природных территорий. История человечества неразрывно связана с историей природы. На современном этапе вопросы традиционного взаимодействия ее с человеком выросли в глобальную экологическую проблему. Если люди в ближайшем будущем не научатся бережно относиться к природе, они погубят себя. А для этого надо воспитывать экологическую культуру и ответственность. Это большая, длительная и трудоемкая работа, в которой принимают участие различные организации.

Библиотекам в этом процессе отводится одна из ведущих ролей. И поэтому очередной семинар библиотекарей был посвящен Году экологии. В своей работе они используют различные формы и методы, об их разнообразии и шел разговор на семинаре.

Методист ЦРБ Е. М. Ханченкова подготовила электронную консультацию «Жить в согласии с природой. Экологическое просвещение населения». Она рекомендовала кроме традиционных форм работы использовать и такие мероприятия, как брейн-ринг, литературно-экологический круиз, видеообзор, слайд-путешествие, пресс-досье, заочное путешествие и др. Это не просто развлекательные

игры, беседы, но и возможность пополнить знания пользователей о живой природе, познакомиться с ней с занимательной и познавательной литературой по этой теме. В настоящее время существуют большие возможности для использования в работе электронных ресурсов. Главную роль в экологическом просвещении играет умение библиотекарей находить в полном объеме информацию, несущую экологические знания и представлять ее читателям.

Методист центральной детской библиотеки А. А. Алиева выступила с консультацией по работе с детьми, воспитанию у подрастающего поколения любви и бережного отношения к природе.

Человек и природа. Эта тема никогда не теряет своей актуальности. О проблемах взаимосвязи человека и природы говорили многие писатели прошлых веков и современности. Библиотекарь абонементы Т. П. Горшкова провела обзор литературы о родной природе «И слышится писателей волнующее слово». Эта литература способствует воспитанию морально-этического отношения к природе. Можно назвать многих писателей, обладающих особым даром постижения природы в сложных взаимосвязях с душевным миром людей. Среди них В. Короленко, М. Пришвин, И. Бунин, Ф. Тютчев, С. Есенин и др.

Электронную презентацию «По страницам Красной книги Калужской области» для библиотекарей провела библиотечкарь читального зала И. А. Агеева. Она рассказала о растениях и животных, занесенных в Красную книгу Калужской области, привела данные по нашему району об исчезающих видах, требующих целенаправленной работы по их сохранению. В заключении семинара библиотекари посмотрели виртуальную фотовыставку «Любимые уголки природы Спас-Деменского края», ознакомились с выставкой методических материалов по экологии в профессиональных журналах.

В течение года все библиотеки особое внимание будут уделять экологическому просвещению населения, используя интересные, полезные формы работы, методические рекомендации. Ведь цель нашей работы - умножить добро в окружающем нас мире, сделать хотя бы один шаг к приближению гармонии всего живого на земле.

После семинара библиотекарь ОК и О. Л. И. Шестова провела занятие в «Школе библиографа» по теме: «Формирование библиографической культуры и пропаганда библиографических знаний» и сделала обзор новых книг по краеведению.

Е. ХАНЧЕНКОВА,
методист ЦРБ.

Мнение

Путешествия учат...



Чтобы учить других, надо учиться самому, чтобы развивать других, самому надо постоянно развиваться. Для этого учителя нашей школы путешествуют по родному Калужскому краю, посещают Калужский областной драматический театр. На весенних каникулах коллектив учителей МКОУ «СОШ №1» познакомился с достопримечательностями соседней Брянской области, совершив удивительное путешествие в мир искусства.

Одна из самых интересных и уникальных достопримечательностей Брянской области - музей хрустали в городе Дятьково - встречал своих гостей. Это настоящая жемчужина художественного стеклоделия России, старейшее предприятие, сохранившее традиции искусных мастеров.

Музей был открыт в 1835 году как заводская образцовая, хранящая образцы серийной продукции, заказных изделий, экспериментов, свободного творчества, модные заграничные образцы конкурентов. В залах музея экспонируются работы мастеров завода XIX и XX вв., собрано их более 13 тысяч, что делает его самым крупным не только в России, но и среди музеев мира. Здесь собраны уникальные шедевры - лампы, кубки, вазы, сервизы, призовые статуэтки, сказочные игрушки... Целых два этажа хрустали, на которых раскинулась обширная экспозиция о том, как делали и делают хрусталь. Хрусталь в разных формах, стилях, цветах сверкает и переливается.

На первом этаже - тематические выставки и музей изделий до 1917 года, наиболее славного периода в истории завода. На втором этаже - авторские работы нашего времени и образцы массовой продукции. Есть совершенно уникальные вещи. Лучшие учителя года России получают высшую награду конкурса - «Хрустального пеликана»,

которые изготавливаются здесь! Пеликан - символ самопожертвования, самоотдачи во имя подрастающего поколения.

Дятьково - город хрустальных дел мастеров. И естественно, только в Дятьково мог появиться уникальный храм-памятник в честь иконы Божией Матери «Неопалимая купина». Дальше наш путь лежал к храму-памятнику «Неопалимая купина» с единственным в мире хрустальным иконостасом. Уникальный храм иконы Неопалимая купина - единственная в мире церковь с убранством, практически полностью изготовленным из хрустали. Двухъярусный хрустальный иконостас, хрустальные люстры, проемы и даже хрустальные паннокадила - на интерьер церкви «пошло» свыше 15 тонн хрустали из тысяч деталей!

А впереди нас ждал город Брянск. Традиционная красная дорожка у Брянского театра драмы им. А. К. Толстого, сияющие лица актеров, которых радостно приветствует зритель, а потом двухчасовой спектакль по великому Шекспиру на одном дыхании... Любовь, ненависть, жизнь, смерть и мир, достигнутый ценой огромных потерь - трагедия «Ромео и Джульетта», новая постановка драмы.

Экскурсионные поездки по культурным местам всегда оставляют незабываемые и неизгладимые впечатления. Побывав здесь, хочется возвращаться сюда снова и снова, чтобы надыхаться этим пропитанным историей и культурой воздухом, и становиться немного богаче духовно, великодушнее, добрее.

Анатоль Франс, французский писатель и критик, говорил: «Путешествия учат больше, чем что бы то ни было. Иногда один день, проведенный в других местах, дает больше, чем десять лет жизни дома».

О. ЧЕРКАСОВА,
учитель МКОУ «СОШ №1».

Зазвенели птички трели

7 апреля в День птиц Спас-Деменская центральная детская библиотека и Новоалександровская модельная приняли участие в эколого-поэтической акции «Зазвенели птички трели». Прошло интегрированное мероприятие с учащимися 4 класса СОШ №2 «Пусть всегда поют нам птицы».

Чтобы определить его тему, ребята должны были сначала отгадать загадки в стихах. Затем библиотекарь предложила посмотреть видеоролик «Из жизни пернатых», рассказала ребятам о некоторых представителях пернатой планеты, об интересных моментах из жизни птиц. Особый интерес ребята проявили к занимательным фактам из жизни пернатых, покоривших небо еще миллионы лет назад, класс которых насчитывает более 10 000 видов. Такие птицы - превосходные певцы и удивительные танцоры, умелые строители и заправные хозяева, верные супруги и любящие родители, безжалостные хищники и, наконец, просто красавцы! Дети активно участвовали в тематических конкурсах, игровых паузах, успешно отвечали на вопросы викторин.

22 марта, когда день становится равен ночи, в каждом доме начинали печь птичек-жаворонков, намазав их сладким, душистым медом. Празднично одетые девушки и дети ходили по селу, подбрасывая вверх сделанные фигурки птиц, и пели песенки-заклички, зазывали красну весну поскорее прийти на землю.

В конкурсе «Птички премудрости» дети активно вспоминали пословицы, поговорки и приметы, связанные с птицами. Каждое существо имеет свое лицо, свой портрет. Лица эти по-своему интересны, удивительны и даже красивы. Большое оживление вызвал конкурс «Живые синонимы». Дети вспоминали, как и о ком у нас говорят в народе, используя названия птиц. Особенно развеселили всех конкурс «Птички разговоры», в котором ребята должны были продемонстрировать свои способности птичьих разговоров: по-



крякать уткой, посвистеть соловьем, поухать соевой и т.д. А конкурс «Семь птиц» потребовал от ребят внимательности, т.к. им предстояло отыскать названия семи птиц, спрятанных в прослушанном ими тексте.

Одним словом, это было разнообразное и интересное мероприятие. Чтобы ребята немного подвигались, между конкурсами проводились небольшие игровые паузы.

В Новоалександровской модельной сельской библиотеке с юными читателями прошло познавательно-игровое мероприятие «Здравствуй, птичка страна!». Познавательная часть мероприятия началась с загадок о птицах, за правильный ответ вручался пропуск.

Вниманию детей была представлена презентация «Птицы нашего края». Затем участники получили задания: прочитать стихотворение, посвященное птицам, по описанию узнать, о какой птице идет речь. Кто быстрее догадался, должен позвонить в колокольчик, а за правильный ответ участник получал жетон - маленькую птичку. Викторина «Отчего и почему» включала в себя вопросы попроще и сложнее. Заинтересовал ребят

конкурс «Верись - не верись», в котором зачитывались факты из жизни птиц. А вот насколько они правдоподобны, показали знания детей. Оживление вызвали конкурсы «Сороговорки», «Народные приметы». В заключение ребята участвовали в литературной викторине «Волшебные птицы в сказках и былинах».

Вторая развлекательная часть проходила в зале СДК. Команды соревновались в игровых конкурсах «Уютное гнездышко», «Вороны и воробы», «Курица и цыплята», «Бой петухов», «Сова», «Цапля», «Ворона», «Что ни шаг, то птица» и др.

Но на этом мероприятия в этот день не закончились. Для самых маленьких пользователей библиотеки, дошкольников, провели игру «Наши пернатые друзья».

Подводя итог, следует отметить, что тема птиц очень заинтересовала ребят, они больше стали обращать внимание на то, что рядом с людьми есть много прекрасных и так не похожих друг на друга птиц, которые радуют нас стремительным, легким полетом, красивым пением и оперением. И только им с высоты их полета видно, как велика, прекрасна, но и хрупка наша планета Земля.

А. АЛИЕВА,
методист ЦРБ.

Спрашивали - отвечаем

- Бесплатная приватизация жилья в настоящее время не ограничена каким-либо сроком (бессрочна). А можно ли расприватизировать жилье?

Расприватизация (деприватизация) - это перевод жилого помещения из индивидуального жилищного фонда в государственный или муниципальный жилищный фонд социального использования и дальнейшее предоставление этого жилого помещения бывшему собственнику (собственникам) по договору социального найма.

Деприватизировать квартиру можно при соблюдении следующих условий (ст. 9.1 Закона РФ от 04.07.1991 N 1541-1 «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации», ст. 20 ФЗ от 29.12.2004 N 189-ФЗ «О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации»):

1. Квартира получена вами в результате приватизации (не по наследству, дарению и т.п.).
 2. Квартира является единственным местом вашего постоянного проживания.
 3. Квартира не обременена, то есть не находится, например, под залогом, в доверительном управлении, в аренде, под арестом и т.д.
- Следует помнить, что если вы решите деприватизировать квартиру, то повторно приватизировать ее уже нельзя, так как право на приватизацию предоставляется однократно.

Пресс-служба Уполномоченного по правам человека в Калужской области.



В центре социальной политики -

СЕМЬЯ

Тематический
выпуск газеты
«Новая жизнь»
2017 год

Роль семьи в профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних



Профилактическая работа по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних - процесс сложный, многоаспектный и продолжительный по времени. Положительные результаты достигаются путем проведения ранней профилактики с детьми и подростками.

Как правило, дети совершают правонарушения, находясь вне школы. В настоящее время по

разным причинам (занятость родителей на работе, конфликты в семье и др.) многие из ребят оказываются предоставленными самим себе. Некоторые подростки пытаются продемонстрировать свою состоятельность, совершая правонарушения, пробуя курить, употреблять алкоголь, выбирая недетские формы досуга.

Основным законодательным актом, регулирующим деятельность государства по предупреждению асоциального поведения несовершеннолетних, является Федеральный закон от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». Безнадзорным признается несовершеннолетний, контроль за поведением которого отсутствует вследствие неисполнения или ненадлежащего исполнения обязанностей по его воспитанию, обучению и (или) содержанию со стороны родителей или законных представителей, либо должностных лиц (имеются в виду лишь те должностные лица, в функции которых входит надзор за несовершеннолетними). **Поэтому безнадзорным следует признавать несовершеннолетнего, лишенного внимания как со стороны родителей или законных представителей, так и со стороны соответствующих должностных лиц.**

Почему получается так, что подростки становятся правонарушителями, совершают преступления? Источник нравственной и педагогической запущенности детей следует искать в семье. Довольно часто родители подростков, состоящих на профилактических учетах в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, подразделениях по делам несовершеннолетних, жалуются: «Он (она) меня не слушается, грубит», «Делайте с ним что хотите», «Я для него не авторитет» и т. д. Родители, злоупотребляющие спиртным, нигде не работающие, асоциальными формами поведения показывают своим детям дурные примеры. Ведь вырастая в неблагополучной семье, именно у себя дома подростки впервые сталкиваются с грубостью, жестокостью, равнодушием, отсутствием взаимопонимания. Воспринимая такие отношения как норму, они переносят их на свое окружение на улице и в школе. **Именно отрицательный пример родителей является одной из важнейших причин появления «трудных» подростков.** Положение детей в таких семьях исключительно тяжелое, и их поведение зачастую является как бы ответной реакцией, своеобразной формой самозащиты.

От родителей зависит то, каким видит мир подросток, что его волнует, удивляет, заботит, что пробуждает у ребенка сочувствие и презрение, любовь и ненависть. **В воспитании детей семью не заменит никто, особенно в раннем возрасте.** Контакт с родителями необходим детям для их полноценного развития. С детьми нужно разговаривать, обсуждать увиденное или прочитанное, формировать в них чувства долга и ответственности.

Правовой основой воспитания и образования несовершеннолетних являются соответствующие нормы Семейного кодекса РФ. Принципиальное значение имеет законодательно закрепленное положение о том, что родители не только имеют право, но и обязаны воспитывать своих детей, заботиться об их здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии. За неисполнение обязанностей по воспитанию детей родители могут быть привлечены к различным видам юридической ответственности: административной, семейно-правовой, уголовной. Поэтому задача родителей состоит в том числе и в предупреждении детей-подростков о последствиях нарушения теми норм закона.

Е. БУДАНОВА,
ответственный секретарь КДН и ЗП
МР «Спас-Деменский район».

Прочти и сделай выводы!

ОСТОРОЖНО!

Новые «Группы смерти» в интернете: «Синие киты» провоцируют детей на суицид

Смертельно опасная игра распространяется по соцсетям со скоростью лесного пожара. Это все больше похоже на новую страшную эпидемию. Эпидемию, которую разносят соцсети...

ЧТО ПРОИСХОДИТ?

В соцсетях ВКонтакте и в Instagram в конце января - начале февраля стали появляться картинки с китами, плывущими в океане, и с манящими хештегами «синий кит», «разбуди меня в 4.20», «Я в игре», «Тихий дом». Хештеги, кто не знает - это ссылки, кликнув на которые, можно попасть на нужную страничку в соцсети или в определенное сообщество.

Такие хештеги - уже повод серьезно забеспокоиться.

КАК ПРОИСХОДИТ?

Когда ребенок кликает на «игровой» хештег (ссылку), он попадает в одну из групп. Здесь с ним связывается «куратор». Он-то и дает задания, чтобы вроде бы проверить, готов ли подросток «поиграть». Но сначала - переписка. «Куратор» выясняет, из какой семьи новый участник, какое у него настроение, выведывает информацию, чтобы составить психологический портрет «игрока». Обычно просят прислать еще и геоданные (координаты места, где находится подросток). Ну а потом на него вальсуют различные задания - проверка на смелость. Например, самое простое: нарисовать на руке шариковой ручкой кита - как знак приверженности группе. Следующим заданием может быть приказ порезать себе руки опасным лезвием. Мол, покажи, что не боишься. Ну а затем...

Если подросток упирается, его можно теперь и припугнуть - мол, придем к тебе домой и тебе хуже будет. Как узнали адрес? Так ребенок же сам передал «куратору» геоданные!

«Игра» появилась не просто так. Очередная раскрутка «Групп смерти» - чей-то бизнес. Не обязательно приносящий деньги. Рост числа подписчиков - это тоже выгода.

КТО ВИНОВАТ?

Сначала о тех, кто и зачем устраивает «игры». Психологи составили портрет таких «кураторов». Это социопаты - люди, которые сторонятся реального общения, предпочитают отгородиться от общества. Такие характеры были всегда. Но теперь у них есть возможность компенсировать свои комплексы - социальные сети, где ты можешь быть кем хочешь и реализовывать все свои желания.

Есть и обратная часть этой «медали» - у нас слишком много неприкаянных подростков. Раньше мальчишки-девчонки тусовались во дворах, ходили в спортивные секции и в творческие студии. Сегодня свободное время большинство проводит в обнимку с компьютером или смартфоном. Сидят по домам и беспокоятся только о том, чтобы интернет не пропал.

ЧТО ДЕЛАТЬ?

Никто не спорит - выявлять провокаторов в соцсетях, подталкивающих детей на попытки суицидов, надо. Да и статья Уго-

ловного кодекса у нас по этому поводу есть.

Но спасти своих детей могут только родители, близкие люди, учителя. Общением, вниманием, пониманием.

- Резкая смена настроения, круга общения, имиджа - уже должны насторожить. Если ребенок засиживается допоздна за компьютером - это повод серьезно тревожиться, - объясняют детские психологи. - Важно в подростковом возрасте не потерять контакт с ребенком. Он должен знать, что со своими проблемами, своей болью может прийти к маме или папе, а не выплескивать незнакомым людям в Сети.

И еще. В детстве нас учили мамы не открывать дверь незнакомцу, не разговаривать на улице с чужими. Сейчас с детского сада детей надо приучать:

- не общайся в Сети с незнакомцами,
 - добавляй в друзья в соцсетях только тех, кого знаешь лично,
 - не выкладывай откровенных фотографий, предназначенных только для близких людей,
 - не сообщай свои геоданные, отключи службы геолокации в приложениях,
 - соблюдай приватность в чатах, помни, что твои сообщения может прочесть чужой человек.
- Это и только это - правила безопасности в Сети.

П. ИВАНЦОВ,
начальник отделения по
делам несовершеннолетних
МОВД России «Кировский».

Им не хватает внимания, любви и ласки

Так рассуждает новый инспектор по делам несовершеннолетних Николай Александрович Васильков, говоря о своих подопечных. Работает он в этой должности недавно, но быстро включился в специфику профессии. Главной своей задачей с трудными семьями и подростками считает профилактическую работу, которая обязательно даст снижение правонарушений. А чтобы правильно ориентироваться в конкретной ситуации и принимать верные решения, детально изучил теорию - все законы и предписания. Он готов дотошно работать с каждым ребенком и каждой семьей, потому что...

- Подростковый возраст сам по себе трудный, - рассуждает Николай, - а мои подопечные обделены вниманием со стороны родителей - им некому под-

сказать, направить в нужное русло их мысли и поступки.

Конечно, чаще всего семья попадает в разряд трудной, когда родители сами в чем-то оступились и не выполняют прямых родительских обязанностей. Но есть еще одна причина, влияющая на поведение ребенка - плохая материальная обеспеченность семьи. Вот тут я не согласен с иждивенцами, которые ждут, когда им кто-то что-то сделает, что им все обязаны, самое печальное - этой психологией они наделяют своих детей.

Вместе с представителями комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Николай часто бывает в рейдах. Они посещают не только семьи, но места концентрации молодежи, выявляют подростков, находящихся в общественных местах в ночное время без при-

смотра родителей. В настоящий момент на учете в комиссии состоит 9 семей как находящихся в социально опасном положении. В них воспитываются 19 детей.

- Как часто проводятся рейды? - интересуюсь у секретаря комиссии Е. В. Будановой.

- Бывают плановые и по мере необходимости. К примеру, последний делали после получения родителями детских пособий. Хотели проконтролировать правильность расходования их в наших семьях. К счастью, нарушений выявлено не было.

Но это не должно нас успокаивать. У комиссии дел хватает.

Мы работаем в тесном контакте со школами, врачом-педиатром, сельскими администрациями, тренерами спортивной школы. Только так можно добиться положительного результата.

Валентина ДМИТРИЕВА.



Актуально

Завершено тестирование государственных служащих по вопросам противодействия коррупции

По поручению Губернатора Калужской области в течение двух месяцев, с 8 февраля по 30 марта, проводилось тестирование гражданских служащих органов исполнительной власти Калужской области на знание законодательства о противодействии коррупции. За это время в данной процедуре поучаствовало около 1000 сотрудников, что составляет свыше 91 процента всех гражданских служащих областных министерств и ведомств.

Мероприятие, организованное сотрудниками отдела по профилактике коррупционных правонарушений Администрации Губернатора Калужской области, показало, что в целом гражданские служащие на довольно высоком уровне знают положения антикоррупционного законодательства: об этом говорят цифры - средний показатель правильных ответов тестируемых составил 93,25 процента.

При этом 17,9 процента сотрудников, принимавших участие в мероприятии, выполнили тест без единой ошибки, набрав соответственно 35 баллов из 35 возможных.

Таким образом, можно констатировать, что достигнуты важные цели тестирования: усвоение основных норм законодательства о противодействии коррупции, формирование негативного отношения к фактам о коррупции и выработке возможных действий при столкновении с фактами коррупционных проявлений.

Еще одной из задач проведенного масштабного мероприятия был сбор и анализ информации о тех положениях антикоррупционных нормативных актов, на вопросы о которых тестируемые дали меньше всего правильных ответов.

Обработанные бланки ответов свидетельствуют о том, что служащие довольно свободно ориентируются в разделах, касающихся знаний о представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также об обязанностях гражданского служащего и соблюдении ими запретов и ограничений.

Лучше всего с написанием теста справились сотрудники министерства финансов, министерства здравоохранения, комитета ветеринарии при Правительстве Калужской области, министерства образования и науки, министерства экономического развития. Среднее количество правильных ответов в этих органах власти составило от 96 до 98 процентов. Еще в 10 ведомствах этот показатель был в диапазоне от 91 до 95 процентов. Результаты прохождения теста в рамках от 81 до 90 процентов были отмечены в 10 органах власти.

В настоящее время прорабатывается вопрос организации тестирования муниципальных служащих, которое планируется провести в дистанционной форме с использованием современных информационных технологий.

**Отдел по профилактике
коррупционных правонарушений
Администрации Губернатора
Калужской области.**

Интервью советника губернатора Калужской области по вопросам противодействия коррупции, законодательства и права

Вопрос. Юрий Васильевич, губернатором введена должность советника по противодействию коррупции, многих интересует, чем занимается советник?

Ответ. Прежде всего надо понимать задачи и необходимость введения такой должности. Согласитесь, что вопросы борьбы с коррупцией, вопросы противодействия коррупции будут актуальны не один год и работа должна быть рассчитана на долгую перспективу. Обязанности советника весьма объемны: это подготовка аналитических, справочных и информационных материалов, рекомендации по вопросам противодействия коррупции, обеспечение деятельности консультативных и совещательных органов, по поручению губернатора выполнение отдельных поручений, взаимодей-

ствие с руководителями федеральных органов государственной власти, органами местного самоуправления и др.

Вопрос. Многие говорят, в том числе, это иногда проходит и в отдельных СМИ, о противоречивости законодательства в сфере противодействия коррупции. Ваше мнение?

Ответ. Конечно же, эффективность борьбы с коррупцией неизбежно влечет за собой и изменения законодательства на государственном уровне. Необходимо отметить, что в настоящее время законодательство Российской Федерации о противодействии коррупции полностью отвечает всем мировым стандартам борьбы с коррупцией.

Вопрос. На обычном уровне коррупция сводится только к получению взяток, так ли это?

Ответ. Слово «коррупция» происходит от латинского слова «растлевать, портить, развращать». В Федеральном законе 2008 года «О противодействии коррупции» дано исчерпывающее понятие коррупции: «Коррупция - злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки интересам службы, общества, государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, имущества или услуг имущественного характера, имущественных прав для себя или третьих лиц, либо получение всего перечисленного другими физическими лицами».

Вопрос. Думаю, читатели предполагают, что и Вы, и отдел по противодействию коррупции будете заниматься выявлением недобросовестных, не чистых на руку чиновников?

Ответ. Ошибочное мнение. Нашей задачей является выполнение указаний губернатора по проведению государственной политики в сфере противодействия коррупции, проведение предупредительных мер и мероприятий в органах власти, местного самоуправления, направленных на предупреждение коррупционных проявлений, оказание содействия работникам правоохранительных органов при выявлении ими преступлений.

Другой ключевой задачей является формирование в органах власти, органах местного самоуправления, предприятиях, учреждениях, организациях антикоррупционного сознания. Ведь во многих странах у граждан даже нет и мысли дать полицейскому взятку, чтобы избежать ответственности за правонарушение. А у нас?

Вопрос. Как все-таки планируете проводить предупредительную работу среди государственных служащих, служащих органов местного самоуправления?

Ответ. По предложению губернатора планируется провести зачет в форме тестирования на знание законодательства о коррупции в министерствах и органах местного самоуправления. Эта работа уже начата.

Вопрос. Но ведь все законодательство в сфере противодействия коррупции обычный чиновник, гражданин не может ведь знать?

Ответ. Многого о законах в сфере коррупции знать и не надо, так как любое должностное лицо прекрасно понимает, что, как говорил чеховский герой, что «льзя» делать, а что нельзя.

Например, каждый понимает, что нельзя брать и давать взятки, нельзя злоупотреблять служебным положением в целях извлечения выгоды для себя или в случае причинения вреда государству и т.д.

Вопрос. Но ведь невозможно все жизненные ситуации, особенно экономические, втиснуть в рамки закона. Как быть? Ведь именно здесь могут возникать коррупционные факторы?

Ответ. Вы правы. В государстве быстро меняется конфигурация экономических и социальных отношений. Но надо помнить, что экономика развивается значительно быстрее, чем законодательство, которое само по себе всегда консервативно. Поэтому необходимо, используя действующее законодательство, разумно, не доводя до абсурда, искать иные пути решения той или иной задачи, соотнося действия с Конституцией РФ и иными законами. Главное, чтобы не был причинен ущерб государству, гражданам. Потому что, иногда исполняя закон буквально, наносится имущественный вред, нарушаются права и интересы граждан, предприятий. Древние говорили: «Высшая законность - есть высшее беззаконие».

Справка
Лукьяненко Юрий Васильевич, советник Губернатора Калужской области по вопросам противодействия коррупции, законодательства и права.

Имеет достаточный опыт работы в правоохранительных органах: работал следователем, начальником следственного отдела, прокурором района, прокурором города Магадана, Шелково, Подольска Московской области. Имеет правительственные награды.

Вопросы задавала
Валентина ДМИТРИЕВА.

Поздравляем!

Совет, правление райпо
сердечно поздравляют
Зюю Афанасьевну
ЖАРОВУ
с юбилеем!

Живи ты много, много лет,
Годам не поддавайся,
Сильнее будь ты всяких бед
И чаще улыбайся!



Дорогую маму, бабушку
Антонину Ивановну
САВЧЕНКОВУ
с юбилеем!

За доброту, за руки золотые,
За материнский твой совет
Желаем крепкого здоровья
На много, много, много лет!
Дети, зять, внук.



ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ участок с домом
под снос, в центре, тел. 8-969-
060-99-79.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом в Супеске
по ул. Луговая, есть участок 40
соток, канализация, вода,
подводится газ, тел. 8-980-
713-02-50.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом с участком
по ул. Школьная, 34, тел. 8-911-
916-17-51, Анна.

XXX

ПРОДАЮТСЯ поросята, тел.
8-910-863-66-56.

XXX

ПРОДАЕТСЯ молодая коза и
годовалый козел, тел. 8-961-
122-64-72.

XXX

**Капитальный ремонт и ре-
гулировка карбюраторов.
Проверка и регулировка сис-
темы зажигания,** тел. 8-930-
034-12-62.

XXX

КУПЛЮ земельные паи, тел.
8-963-996-51-97, 8-962-097-
24-37.

ПРОДАЕТСЯ дом, тел.
8-910-918-05-11.

29 апреля

в 17.00 час.

в РДК

Лауреат Всероссийских фестивалей и конкурсов -
вокально-инструментальный ансамбль
«МАРАФОН»



Хиты 70 - 80-х годов.

Лучшие песни ансамблей «Синяя
птица», «Веселые ребята»,
«Машина времени», «Крузи»,
«Песняры», «Лейся, песня» и др.
Вас ожидает классный концерт и
прекрасное настроение.

Цена - 250 руб.
Справки по тел. 2-16-87.
Билеты на 2 этаже РДК.

СДАЕТСЯ однокомнатная квартира в
Москве, тел. 8-916-750-67-08.

Внимание, работа!

Требуется **диспетчер**, тел. 8-910-708-
56-08.

Федеральной сети магазинов «Мойдо-
дыр» в г. Спас-Деменске **требуется про-
давец**, з/п. - 13000 руб. +премия, соцпакет.
Подробности по тел. 8-905-170-16-45.

Если вы творческая личность, умеете
найти контакт с собеседником, вы
можете попробовать себя в журнали-
стике.

Редакции газеты «Новая жизнь» **тре-
буется корреспондент.**

КАЛУГА МЕЖДУНАРОДНЫЙ
АЭРОПОРТ
КАЛУГА

**Быстро,
удобно,
комфортно!**

Санкт-Петербург, Сочи, Симферополь,
Уфа, Екатеринбург, Калининград,
Ереван, Турция, Болгария

www.airkaluga.ru
г. Калуга, ул. Вязовая 46
тел.: 77-00-07

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая
организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и
администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением
Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать
с точкой зрения авторов публикуемых материалов.
Письма, рукописи, фотографии и рисунки
не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических
проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор К. Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640,
г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л.
Тираж 1450. Заказ Подписано в печать 17.04.2017 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на
коммерческой основе.
Ответственность за содержание рекламных
текстов несет рекламодатель.